

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus »Fejérmegyei Napló a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. Az általatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására »Fejérmegyei Napló« czim alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak:

Egészévre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:

BILKEI FERENCZ.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent-István-tér 1.

Egyes számok kaphatók: Rotter I., Weisz H. és Krausz V. törszédjében.

Érdekes szövetkezet.

Lapunk legutóbbi számában hirt adtunk arról, hogy Sár-Egresen keresztény fogyasztási szövetkezet alakult. Védnöknek egyhangulag Zichy Aladár gróf, orsz. gyűl. képviselő, az országos szövetkezeti mozgalmak fáradhatlan vezérént választották meg, elnökké pedig Szakács Imre ev. ref. lelkész, a ki nagy buzgalommal fáradozik a fontos közgazdasági intézményi sikerein.

Ez a rövid hír nagyon sokat megmagyaráz nekünk. Miért keresse akár katolikus, akár kálvinista azokat a pontokat, a melyek őket egymástól elválasztják, nem helyesebb-e, ha válllvetve, az erőket okosan egyesítve, összefognak s odatekintenek, a hol ép erőre, ép kézre, ép észre, *keresztény magyar szivre* van szükség, hogy megmentsük azt, a mi még megmenthető. Az igaz, hogy kényelmesebb százezerszer, ha valaki kezeit ölbe teszi s a pula karszékéből kritizálgatja azokat, a kiknek iistöke a munkában izzadságtól csapzik, azokat könnyű elitélni, esetleg hibáit az orra alá dörzsölni, de vajjon *leget tettünk-e annyival honfui kötelességünknek!* Az-e a jó magyar, a ki a birói szem üvegén keresztül itél eleve nek és holtak felett, vagy a ki megfogja a dolgot végéig és menti azt, a mi még menthető. Mert csak vak nem látja, hogy a régi, igazi Magyarország mindinkább tünőfélben van. Igaz, hogy a nemzeti czimer mindig több és több helyen ékeskedik, a magyar szó is szebben cseng százezrek ajkairól, de mit ér, ha ez csak forma, a belső tartalom pedig elkényeszeredett, tönkrement tagokat mutat. Mit ér a hazafiság vaklarmája nekünk, ha azt látjuk, hogy épen az az elem, mely hosszú századokon keresztül nemzetünk fenntartó oszlopa volt, a mely benn és kifelé magyarnak tartotta meg ezt a hazát, — a nemzet ezen része most elsorvad. Hiszen látjuk, hogy a földmivelő osztály, a kisiparosok osztálya lassan-lassan lemerül az áradatban. Mit ér nekünk, ha Pesten van néhány ezer ember, a kik büszkén simogatják tárczájukat, s milliomosoknak vallják magukat — azok nem teszik ki Magyarországot, képviselhetik, de sem megvédeni, sem új életre kelteni nem fogják — a faluk és kis városok milliói velük szemben könnyes szemekkel keresik a vándorbotot, a mely őket Amerika felé támogatja. Az a hazafi, az a jó magyar, az teljesíti honfui kötelességét, a ki nem sajnálja fáradságát, hogy a faluk zülleni induló népét ismét lábraállani segítse.

Ezért emelünk kalapot nagy tisztelteti Szakács Imre ev. ref. lelkész ur. előtt, a ki megértette igazi magyar szivével, hogy

a keresztény szövetkezetek hódító hadjáratra indultak, minden igaz kereszténynek, akár katolikus, akár lutheránus, akár Kálvin híve, egyformán jót akarunk. Az ősi magyar fajért küzdünk, a mely keresztény volt mindig s a mely egyformán drága mindannyiunknak. Minek keressünk felekezeti gyűlölséget, mikor az egész mozgalomnak a legtisztább, a legönzettelenebb felbaráti szeretet a rugója, a melynek mindannyiunkat egyesíteni kell, hogy egyesítsen. Ha az utódok valaha cselekedeteinket bírálat tárgyává fogják tenni, ha ítélet mondanak a honfui kötelességteljesítés mértékéről, bizonyára nem a passzív semmittevést, a makacs, a megátalkodott visszahuzódást fogják dicsőíteni, a mely a mások gáncsolásával véli kötelességét teljesíteni, hanem azt, a ki önzetlenül, időt-munkát nem kimélve áll bele a nagy munkába, mely hivatva van, hogy egy nemzet elernyedtt idegeibe új erőt, friss vért csergedeztessen.

XIII. Leó pápa körlevele a keresztény szocializmusról.

(Folytatás és vége.)

És a katolikusok ilyen tevékenysége bizonyára dús eredménnyel fog járni, ha összes egyesületeink, mindegyik jogának épentartása mellett, egyetlen közös erő igazgatása és mozgatása alatt működnek. Olaszországban azt akarjuk, hogy ez a vezetés a katolikus kongresszusok és bizottságok által illesse, melyek már több alkalommal megérdemelték, a mi dicsőítésünket, melyeket már elődünk és mi is megbiztunk a katolikus mozgalom irányításával, de mindig a püspökök felügyelete és vezetése mellett. Ugyanigy történjen a többi nemzeteknél, a hol csak van ilyen kiváló egyesület, melyre ez a jog törvényesen ráruházott.

Magától értetik, hogy milyen kiváló módon kell a felszentelt papoknak közreműködniök ebben a mozgalomban, melyet egyetemleg az Egyház és a keresztény nép érdekében állónak kell tekinteniök s a mennyire felhasználhatják a cél érdekében tudományuk, okosságuk és szeretetük eszközeit. Mi magunk is nem egy alkalommal, beszélgetvén egyes papokkal, azt a biztos hitet nyertük, hogy kiválóan alkalmasak ök napjainkban arra, hogy a nép élén haladjanak s annak üdvös szolgálatot tegyenek. Leveleinkben, melyeket nem rég is egyenesen több püspökhöz és más egyházi személyekhez intéztünk, megdicsértük a papság szerető gondosságát a nép ügyei iránt, a kijelentettük, hogy ez mód felett, illik mind a kétrendű papsághoz. De kívánatos, hogy nagy óvatossággal és okossággal teljesítsék ebbeli munkájukat, követvén a szentek példáit A szegény és alázasatos Ferencz, a szerencsétlenek atyja paulai sz. Vincez és mások sokan, kiknek emlékezetét az Egyház őrzi, a népről való szüntelen gondoskodásukat úgy mérsékelték, hogy másokról meg nem feledkezve, saját lelküket is mind

nagyobb szentségre juttatták. Jónak látjuk itt egyet különösen hangoztatni, melyben nemcsak az egyházi férfiak, de mindnyájan, a kik a nép javára működnek, könnyen s eredményesen tehetnek. Kellő alkalmakat felhasználva, testvéri szeretettel ezekre ösztönözzék a népet: örizkedjenek a forradalomtól és a forradalom-szítóktól; tartsák tisztelben mások jogait, melyeknek sérthetetleneknek kell lenniök; tisztelettel legyenek munkaadóik iránt s szívesen teljesítsék a rájuk bízottakat; becsüljék a családi életet, mely annyi jót terem; gyakorolják vallásukat s abból merítsenek erőt az élet elvi-elésére. Mind e szándékok véghezvitelére hathatósan segít a názreti szent Család kitünő példája és leghatalmasabb segítségével, továbbá azok példája, a kiket éppen sorsuk alacsony-sága segített az erény magas fokára, végül az örök jutalom reménye.

Végezetül újra és nyomatékkal figyelmeztetünk arra, hogy úgy az egyesek, mint a társaságban egyesültek, kik e szent ügyben munkálkodni akarnak, teljes odaadással legyenek a püspökök tekintélye iránt. A szeretet nagy heve által el ne ragadtassák magokat, mert ez ha a köteles engedelmisség megtagadásával jár, nem igazi, nem is válik az ügy igazi hasznára és nem kedves Isten előtt. Istennek azok tetszenek, a kik saját véleményüik feláldozásával úgy engedelmeskednek az Egyház főpapjainak, mint magának Istennek: ezeknek segítségükre lesz legnehezebb dolgaikban és kegyesen a kívánt befejezéshez fogja őket juttatni. E helyes eljárást kísérjék a megfelelő erény-példák, kivált azok, melyek mutatják, hogy a keresztény ember a restség és a gyönyörhajhászatnak ellensége, javait másokkal testvériesen megosztja s a csapásokban is állhatatos és győzhetetlen.

Tisztelendő Testvérek! A helyi körülményekhez és személyi viszonyokhoz képest ismert serénységtekkel és gondosságtokkal fogjatok hozzá a feladathoz és szokásos gyűléseitekben együtt tanácskozzatok erről. A ti éberségetek és tekintélyetek szabályozó, fékező, méreklő módon fogja éreztetni magát; különösen abban a tekintetben, hogy a jótétemény ürügye alatt ne lazuljon meg az egyházi fegyelm és ne zavartassék meg az a rend, melyet Krisztus szabott meg egyházának. Az összes katolikusok határozott, egyetértő és növekvő munkája fényesen fogja bizonyítani, hogy a rend nyugalma és a nép igazi jóléte főképen az Egyház vezetése és gyámolítása mellett virágoznak; mely egyháznak legszentebb tisztéhez tartozik, hogy a keresztény elvek szerint mindenkit kötelességének megtartására intsen, a gazdagokat és szegényeket testvéri szeretettel közel hozza egymáshoz és bátorítsa, erősítse a balsors által sújtottakat.

Rendeletünk és óhajainkat erősítse azt. Pálnak a rómaihoz intézett apostoli szeretettel áthatott intelmé: »Kérlek titeket . . . Változtok el a ti érzelmeket megújulás által . . . A ki adakozik, az egyenességben; a ki elüljáró, a gondosságban; a ki könyörül, a vidámságban. A szeretet tetetés nélkül legyen, gyűlölvén a gonoszt s a jóhoz ragaszkodván. Szeressétek egymást a tyafiai szeretettel, előzötek meg egymást tisztelgettel. A buzgalomban ne restelkedetek . . . A reményességben örvendezök, a szorongatásban kétfélek; az imádságban serények, a szentek szükségére adakozók, vendég szeretet gyakorlók . . . Örüljétek az örvendezőkkel, sir-

— **Talián okoskodás.** Romai levelezők írja, hogy ott a minap három talián, bizonyára az olasz állami iskolák istenfőlelmet és ember-szeretetet lehélő oktatása nyomán a nyílt utcán megtámadta P. Flöck Józsefet a Colleg. Germ.-Hung. anyagi ügyeinek igazgatóját a lábáig verték, aztán, mikor az védekezett, késsel összeszurkálták. A jó páter három hétig f-küdt s most mikor a támadókat elfogták, a „Messaggero” című talián liberális lap a szegény papot kioktatja, hogy alázatos, jámbor szerzeteshez illőleg a pofonokat zsebre kellett volna vágni s akkor a talián urak nem haragudtak volna meg egészen a bicsakukig. No ez igazán liberális tanács, hogy zsindeleznek be vele azt az okos fejét, a mely ilyen is kitalál. Bűszkék lehetnek a humanizmus szelmalmára alapító nevelő urak, a kik sietnek az ifúságot megszabadítani attól az eszmétől, hogy egy igazságos Isten a bírja minden cselekedeteinknek. Ugy majd aztán nevelnek derék nemzedéket, a kik talián először a papot, — a kit az iskolában gyűlölni tanultak — de aztán mindenestre a tanító bácsit, a nevelő urakat, de minden bizonynyal a tisztelt miniszter urakat is sietnek fölfricskázni, ha nem fölbombázní. Umbertónál már meg is próbálták.

— **A polgárdii hazafiás ünnepélyeket rendező bizottság** f. hó 17-én 1848. márczius 15-ének emlékére, a községhez előtti Kossuth-téren hazafiás ünnepéget rendez. Hir szerint Madarász József, a község ösztüri képviselője, a 48-as napok öreg tanuja is lejön az ünnepélyre.

— **Sárosi.** Érdekes természeti tüneménynek voltak tanui tegnap Fejérvár lakói. D. e. 11 óra körül sáros esett, a járókelők ruhája lucskos sáros lett. Nem a házak tetejéről, mert onnan nem esdálnánk — hiszen van benne elég szer részünk amugy is, — hanem a magas égből, a komor, sárgaszínű felhőkből. Ha nyáron történik, azt mondjuk, hogy a valamelyik humoktenger kerekedett föl a szél szárnyain, összegubalyodott valami felhőtömeggel s addig birkóztak, míg mindkettő a földre pottyant, de most — hiszen nem porról, hanem tédig éro sárról küldhetnénk himnusokat ujan megválasztott gazdasági tanácsosunknak. — Egyébiránt mi utána néztünk a dolognak az álmoskönyvben, ott úgy találtuk, hogy 7—9—13 sáros, ez pedig lucskos nyelveket jelent, a kik más jó hírnevét az utca sarába akarják belekeverní. No de ilyen csunyat! Hogyan lehet Fejérvárról mondani, hiszen itt másba nem is fő az emberek feje, mint hogy egymás jóhírnevét minél inkább őrizgessék, hiszen ha ar a kerülne a sor, hogy másról rosszat kelljen valakinek mondani, inkább először a nyelvéből harapna le egy kis darabkát. Különösen a hivatalokban dühöng az egymás szelében-hosszában való becülés! Hát még a magántársaságokban! Igazán szerencse, hogy csak az álmoskönyvben volt, különben akadna még rossz nyelv, a mely városunkat is rossz hírbe keverné, hogy azt még az ég is lucskos sárral folyattja le!

— **Szavallati előadás.** A Magyar Király szálloda nagytermében márczius hó 17-én vasárnap részben az E zsebet nékonyha javára R. Kovács Laura recitátorné és Aranyossy Annuska 8 éves szavallóművész szavallati előadást tart Schwarzbach Flóra urhölgy és Balassa L. Kálmán ur hegedűművész szives közreműködésével. Mű-or: Kiss József, Jehova. előadja: R. Kovács Laura. Vörösmarty, Jósolat. előadja: Aranyossy Annuska. Wieniawski. Faust ábránd, előadja: Balassa L. Kálmán, zongorán kíséri: Schwarzbach Flóra urhölgy. Petofi. Bolond Istók, előadja: R. Kovács Laura. 10 percz szünet Vörösmarty. A hontalan, előadja: Aranyossy Annuska. a) Vieuxtemps. Adagio, b) Hubay. C-árdajelenet (Hullámzó Balaton), előadja Balassa L. Kálmán, zongorán kíséri: Schwarzbach Flóra urhölgy. Mindszent Gedeon A szentek unokaihoz, előadja: Aranyossy Annuska. Thaly Kálmán gyűjteményéből. Kurucz költészet (hazafias, vízei bujdosó énekekből), előadja: R. Kovács Laura. Kezdeté delután fél 4 órakor. Helyárak: számozott ülőhely 2 kor, számozatlan ülőhely 1 korona; tanulójegy 50 fillér. Jegyek előre válthatók Klöckner Péter cs. és kir. udv. könyvkereskedésében és a pártánál.

— **Koszorúmegváltás.** Plossek Ferenc pénzügyigazgató koszorúmegváltás czimen 15, özv. Szammer Imréné pedig 8 koronát adott ugyanily czimen a jótékony négyelet pénztára javára. Az adományokért ez uton is köszönetet mond Réé Istváné pénztárnok.

— **Szivbajos leány.** Tegnap delután 4 óra tájban arról értesíteték Réé István főkapitányt, hogy Bauer Anna cseléd, Fazekas-utca 10 sz. alatti lakásán, hol Mayer Ferenc szolgálatában állott, öngyilkos lett. Réé főkapitány a helyszínen megjelenvén, már ott találta dr. Molnár József ker. orvost, a ki konstatalta, hogy a leányon epileptikus roham vett erőt, elesett s orrárt beütötte. Az így keletkezett vértöcsa és a leány eszméletlen állapota engedték a házbelieket arra következtetni, hogy öngyilkos lett. A mentőcsin a megyei Szent-György kórházba szállítottatott.

— **Tüz.** Vasárnap éjjel egy óra tájban: ehéz köd ereszkedett a városra s a kik veletlenül ez alkalommal nem aludtak zavaratlan álmatk s a város utcáin tartózkodtak, az éjszakról dél felé huzódó nehéz füst-szag már jó eleve figyelmeztette arra a tüzesetre, melynek martaléka ifj. Almásy Ferenc Malom-utcai házának egy része lön. A lakókat óriási rémület fogta el a tűz keletkezésekor s a kik először értek a helyszínére, az oltási munkálat megkezdése előtt a rémület csillapítására voltak kénytelenek szorítkozni s csak aztán gondolhattak a tűz lokalizálására, a mi a tüzoltóság-nak csakhamar sikerült is. A fáradhatlan munkásság daczára a ház hátsó részének tetőzetét megmenteni nem lehetett, mely rövid idő alatt lángborult s elhamvadt. A ház biztosítva lévén tűz ellen, a háztulajdonos kára teljes egészében megtérül, nem úgy azonban a

lakóké, a kik kisebb nagyobb károsodást szenvedtek. Megjegyezzük ez alkalommal, hogy a kongatás hiánya nagyon érezhető volt s így rendőrfőkapitányunk figyelmét e körülményre nem ok nélkül hívjuk föl.

— **Általánosan elismerik** egy nálunk, mint külföldön, hogy a Mauthner-féle gazdasági és kerti magvak gyakran háromszor akkora termést adnak, mint sok másféle magvak. Különösen impregnált c-i.lagjegyű répmagjai ritkítják páriukat és össze nem tévesztendők más utánzótt hasonló védjegyű, de nem impregnált répmagokkal. A Mauthner-féle magok tehát felülmulhatatlanok és gazdáink csak helyesen cselekszenek, ha megvásároljuk őket mindig Mauthner-féle magokkal fedezik.

— **Uj tejszövetkezetek.** Polgárdii levelezők írja, hogy oit e hó 9-én tartotta a „Polgárdii Tejszövetkezet” alakuló gyűlése. A gyűlés elnökének egyhangulag Angyal Ferenc r. k. plebánost választották meg s elfogadták az alapszabály tervezetét. Mint levelezők értesít, a mozgalom megindításában s annak létrehozásában Csik Károly, a veszprémi vajgyár kiküldötte szerzett érdemeket. — Mi csak örömlünknek adhatunk kifejezést, hogy megyék területén ismét egy áldásos, új, szövetkezeti alapra fektetett intézmény létrejött. Hiszen az erök tömörítése az, a melylyel a legszebb eredményeket lehet létrehozni, a hol ügyes vezető — mint a milyennek Angyal Ferenczet, a fáradhatlan gazdát ismerjük — és a tagok egyetértése és buzgó együttműködése, csodákat hozhat létre egy község anyagi felvirágoztatása körül. Példa rá Csoór község, a hol a nép nem győz eléggé dicsekedni és nem győz eléggé halálkódni azért a rég nem látott anyagi sikerért, a melybe a tejszövetkezet utján jutott. — A mint tudjuk Bodajk lelkes és readkivül praktikus plebáosa a virágzó fogyasztási szövetkezet mellé most tejszövetkezetet állit. Csákszerényben szintén a megalakulás küszöbén áll a tejszövetkezet.

— **Elvesztett tárgyak.** Kszautner Julianna tárczáját, melyben 11 kor. volt, Schneider Amália pedig egy ajánlott levelet s 4 koronát elvesztett. A becsületes megtaláló a rendőrségnél átadhatja az esetleg megtalált tárgyakat.

— **Szökölt katona.** A napokban az uhlanus ezred egy közlegénye megszökött s bár a szökvény elfogatása iránt a szükséges nyomozási eljárás folyamatba tétetett, a katonát kézrekeríteni nem sikerült. Történt aztán, hogy Basch Adolf emberei a rózsás-kert mögöl egy kazal szénát akartak hazaszállítani s legnagyobb meglepetésükre a kazalból nyögést hallottak, mire széthányták a kazalt s a szénabucokból egy uhlanus-katona megtört alakja vált ki, a kit kocsi-ra téve, a kaszárnyába szállították. A kocsin annyira magához tért a katona, hogy egy óvatlan pillanatban futásnak eredt, de mert a kaszárnyából egy lovas küldetett utánna, meg nem szökhetett. Bizonyára nem a tarthatatlan fegyelem kényszerítette a hadfit tettének elkövetésére?!

Alapított 1858. évben. | Telep Palotai-utca 23. | Telefon-szám 79. | Sürgöny-cím: Concordia Székfőjérvár.

PFINN JÓZSEF CONCORDIA TEMETKEZÉSI VÁLLALAT, ÉRCZ- ÉS FAKOPORSÓ RAKTARA
Székesfejérvárott, Sas-, Jókai- és Iskola-utca sarkán, a „Fekete Sas”
szálloda átellenében.

A legolcsóbb és legdiszesebb temetések elvállaltatnak.

Sirkoszorúk!



Hullák szállítása a vidék bármely irányába eszközöltetnek.

Sirkoszorúk!

Vidéki megrendelések, átiratnak is ellátatnak.

4
Kiadó lakás. Palotai-utca 19. sz. a. egy 4 szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel együtt május 1-órás kiadó. Bővebbet Lichtneckert Jozsef fűszerkereskedésben.

Magán-árverési hirdetemény.

A néhai Rakáts Lajos hagyatékához tartozó, következő u. m.

1. A székesfejevári 3730. sz. betétben A + 1 sor 11, 386 hrsz. alatt bevezetett rác temető dülöbeni 642 m² öf kiterjedésű szántóingatlan 2568 kor. kikiáltási árban.

2. A székesfejevári 879. sz. betétben A + 2 sor 11894 hrsz. alatt bevezetett s 594 m² öf területtel kitüntetett és szőlővel beültetett ingatlan 1782 kor. kikiáltási árban.

3. A székesfejevári 879. sz. betétben A + 3 sor 11402 hrsz. alatt bevezetett 673 m² öf területtel kitüntetett, szőlővel beültetett ingatlan 2019 kor. kikiáltási árban.

4. A székesfejevári 879. sz. t lelkönyvben A + 4 sor 11893. hrsz. alatt bevezetett rác-temető dülöbeni 680 m² öf területű, szőlővel beültetett ingatlan 2040 kor. kikiáltási árban.

5. A székesfejevári 4901. sz. betétben A + 1 sor 11521. hrsz. alatt bevezetett 1590 m² öf területtel kitüntetett rác-temető dülöbeni ingatlan 3903 kor. kikiáltási árban a Székesfejevárott a városház örszobájában 1901. évi március hó 16-án d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános magán-árverés útján a legtöbbet ígérőnek szabadkézből eladatni fognak.

Kikiáltási ár esetleg fokozatosan leszállíthatni fog.

Árverezők tartoznak az árveréskor az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át bánatpénzül letenni, a vételért pedig a szerződés aláírása alkalmával készpénzben lefizetni.

Vevő a megvett ingatlanok azonnal tényleges birtoka és használatába lép, azonban az adót is az árverés napjától viselni tartozik, öt terhelvén a szerződéskötés, s átíratással járó költségek, valamint a vételi jogügylet díjszabása.

Az eladott ingatlanok tehermentesítése iránt vevővel szemben a teljes szavatosság elváltatik.

Dr. Saára Gyula

ügyvéd,

mint Rakáts Lajos örökösei s a jelzálogos hitelezők közös megbízottja.

KRONSTEIN HENRIK

iparhatóságilag engedélyezett s törvényszékiileg bejegyzett ingatlanok, birtokok, házak és üzletek adásvévi ügynöksége

magát a nagyérdemű gazdaközönség becses figyelmébe ajánlja.

Foglalkozik ingatlanok értéke és eladásával, pénzügyi tevékenység lebonyolításával; átvesz minden nemű megbízásokat. Gyors, olcsó és észkrét eljárás biztosítatik.

Számos megbízást kér

Kronstein Henrik

adás vévi ügynökség

Budapest, VI., Izabella-utca 78. szám.

Ajánlatokhoz válaszbélyeg melléklendő!

Hatóságilag engedélyezett

**Kereskedelmi
Tudakozó Iroda**

Weisz Sándor és Schuster

Budapest, VI., Teréz-körut 29.



Az iroda felvilágosítást nyújt özégek, iparosok és magánügyének, valamint azok magánviszonyaira, az ország bármely helyén mérsékelt díjazás mellett és egyes esetekben is.

Bekövetkezett változásoknál az iroda feleit díjtalanul értesíti.

Kitünő referenciák.

PÉNZKÖLCSÖNT

II. III. betáblázásra u. m. váltóra utólagos díjazás mellett közvetít:

Grosz Ignác

bankbizományos

Budapest, V. Csáky-utca 19.